       FÍSICA I – EXAMEN FINAL  06/12/2012
        Apellido y Nombre:
1. Obtenga la relación entre el momento de las fuerzas que actúan sobre un cuerpo rígido y su aceleración angular. a) ¿Es válida si el cuerpo no es rígido? Justifique. b) Si el momento de la fuerza neta sobre cada partícula es el de la suma vectorial de fuerzas externas e internas, ¿contribuye el momento de estas últimas a la rotación? Justifique.
2. ¿Indique qué tipo de movimiento ( dirección y sentido, velocidad, aceleración ) representa cada línea mostrada en los gráficos siguientes y que ocurre en cada caso en el instante t1?
[image: image1.bmp]
3. Un disco homogéneo de radio R =  0,5 m  gira con velocidad angular ω0 = 12 rad/s. Se pone en contacto con una superficie plana horizontal rugosa (μcinético = 0,20) y se suelta. Calcule: a) la velocidad angular que alcanza en el instante en que ruede sin deslizar, b) el intervalo de tiempo que rueda deslizando, c) la fuerza de rozamiento sobre el disco cuando ruede sin deslizar.

4. Un bloque de masa M = 10 kg se desplaza con velocidad v = 2 m/s sobre una superficie horizontal sin rozamiento y choca plásticamente con otro bloque de masa m = 10 kg, en reposo y unido a un resorte de constante elástica k = 80 N/m. Calcule a) frecuencia y amplitud de las oscilaciones subsecuentes, b) el tiempo que tarda el sistema en regresar por primera vez a la posición  que tenía en el instante del choque.
5      Dos partículas se desplazan sobre la guía horizontal libre de fricción. Si la partícula de masa m2  tiene el resorte ideal sin masa de constante k = 5000 N/m  como se muestra en el esquema ¿Cuál es la máxima compresión del resorte cuando colisionan las dos partículas? b) ¿Cuáles son las velocidades finales de las partículas?
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v1 = 14 m/s
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